
 
МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  

НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ ПЕДАГОГІЧНИХ НАУК УКРАЇНИ 
ІНСТИТУТ ПРОБЛЕМ ВИХОВАННЯ НАПН УКРАЇНИ 

РІВНЕНСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ ГУМАНІТАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 
ОСВІТНЬО-РЕСУРСНИЙ ЦЕНТР РДГУ 

КАФЕДРА ПЕДАГОГІКИ ПОЧАТКОВОЇ, ІНКЛЮЗИВНОЇ ТА ВИЩОЇ ОСВІТИ 
 

 

 

ПРОФЕСІЙНИЙ 
РОЗВИТОК ПЕДАГОГА 

МАТЕРІАЛИ 
ІІІ ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ Е-КОНФЕРЕНЦІЇ 

З МІЖНАРОДНОЮ УЧАСТЮ 
 

«ОСВІТА І ВИХОВАННЯ  
В ІНФОРМАЦІЙНОМУ СУСПІЛЬСТВІ:  

ДОСЯГНЕННЯ, ВИКЛИКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ»   

 

 

23 – 24 ЖОВТНЯ 2024 РОКУ 

РІВНЕ  

 
 
 
 
 



 
2 

 
УДК 373.3.091.12  
П 84 

Рекомендовано до друку 
вченою радою Інституту проблем виховання НАПН України 

(протокол № 13 від 31 жовтня 2024 р.), 
вченою радою Рівненського державного гуманітарного університету 

(протокол № 11 від 31 жовтня 2024 р.), 
 
Рецензенти: 
Ольга РЕЙПОЛЬСЬКА, доктор педагогічних наук, професор, завідувач 

лабораторії дошкільної освіти і виховання (Центр раннього розвитку дитини 
та дошкільної освіти) Інституту проблем виховання НАПН України. 

Ольга БЕЗКОРОВАЙНА, доктор педагогічних наук, професор, завідувач 
кафедри української та зарубіжної літератури Рівненського державного 
гуманітарного університету. 

 
Професійний розвиток педагога: збірник матеріалів ІІІ Всеукраїнської 

науково-практичної е-конференції з міжнародною участю «Освіта і виховання 
в інформаційному суспільстві: досягнення, виклики та перспективи», м. Рівне, 
23-24 жовтня 2024 р. Рівне: Рівненський державний гуманітарний університет, 
2024. 160 с. 

 
У збірнику представлено наукові матеріали, що включені до програми ІІІ 

Всеукраїнської науково-практичної е-конференції «Освіта і виховання в інформаційному 
суспільстві: досягнення, виклики та перспективи». 

У виданні висвітлюються актуальні проблеми розвитку освіти України, формування 
національної солідарності в учнівської та студентської молоді, організації інклюзивного 
навчання в закладах освіти, підготовки майбутніх учителів початкових класів до роботи в 
Новій українській школі та педагогів в умовах інформаційних впливів і воєнного стану. 

Збірник рекомендований для науковців, викладачів, аспірантів, здобувачів вищої освіти 
і всіх тих, хто цікавиться питаннями історії та сьогодення системи освіти. 

 
 
Відповідальність за автентичність цитат, правильність фактів і 

посилань, достовірність матеріалів та грамотність несуть автори 
публікацій. 

Думки авторів можуть не збігатися з позицією редколегії. 
© Кафедра педагогіки початкової, 

інклюзивної та вищої освіти  
Рівненського державного гуманітарного 
університету, 2024.  
Укладання. 

© Автори статей, 2024  



 
58 

Список використаних джерел: 

1. Вдосконалення викладання у вищій освіті: теорія та практика: монографія 

/за наук. ред. С. Калашнікової. Київ: Інститут вищої освіти НАПН України, 

2023. 255 с. 

2. Кухарчук П. Управління освітою в країнах Європейського Союзу. Теорія та 

методика управління освітою. № 8, 2012. С. 22 – 35. 

3. Механізми оцінювання якості вищої освіти в умовах євроінтеграції: 

монографія /за ред. В. Лугового, Ж. Таланової. Київ: Ін-т вищої освіти НАПН 

України, 2020. 220 с.  

4. Сисоєва С. О., Кристопчук Т. Є. Освітні системи країн Європейського 

Союзу: загальна характеристика : навч. посіб. Рівне : Овід, 2012. 352 с. 

 

 

ФОРМУВАННЯ ЛІДЕРСЬКИХ ЯКОСТЕЙ ЗДОБУВАЧІВ ОСВІТИ  

З ПОЗИЦІЇ ОСОБИСТІСНО-ОРІЄНТОВАНОГО ПІДХОДУ 

Лоу Кайвень, 

здобувач другого (магістерського) рівня вищої освіти,  

науковий керівник: д. пед. н., проф. Сойчук Р.Л., 

Рівненський державний гуманітарний університет, м. Рівне   

 

Проблема формування лідерських якостей у здобувачів освіти є однією з 

актуальних соціально-педагогічних проблем на сьогодні. Для вирішення якої 

потрібні ініціативні, творчі люди, що здатні здійснювати самостійний вибір, 

особистості в яких розвинене почуття власної гідності та які постійно прагнуть 

до самовдосконалення. В сучасному світі як до здобувачів, так і до педагогів 

ставляться високі вимоги. Педагог повинен враховувати індивідуальні та вікові 

особливості здобувачів, створювати такі умови, які забезпечували б у процесі 

навчання подальший розвиток лідерських якостей, здібностей та інтересів. 

Педагогіка партнерства забезпечує плідну групову взаємодію педагогів, 

батьків та здобувачів на засадах взаємної довіри й поваги. Взаємодія – це 
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система зв'язків і взаємодій між індивідами, соціальними групами, сукупність 

усіх соціальних відносин [3, с. 72].   

Групова взаємодія – це атрибутивна ознака групової діяльності, її 

процесуальна сторона, система безпосередніх, взаємообумовлених дій 

учасників певної реальної соціальної групи, спрямованих на реалізацію цілей 

групової діяльності [2]. 

Отже, групова взаємодія є основою педагогіки партнерства, яка 

орієнтована на цілісний розвиток особистості здобувача, шляхом використання 

особистісно-орієнтованого підходу до організації процесу навчання. 

Становлення лідера відбувається через різні шляхи реалізації цього 

процесу: 

- просвітницький – на ньому відбувається цілеспрямоване 

інформаційне навчання здобувачів способам освоєння ролі лідера, 

розкривається сутність поняття «лідер». Здобувач отримує інформацію про 

різноманітні способи виконання ролі лідера. Для цього рекомендовано 

використовувати тренінги, години цікавого спілкування на тему лідерства та 

здатності особистості самореалізуватися в ролі лідера; 

- діяльнісно-практичний – часто його називають шляхом спроб та 

помилок. Саме на ньому здобувач починає практично виконувати свою роль 

лідера та набуває вагомий практичний досвід у виконанні цієї ролі; 

- інтегрований – на ньому відбувається становлення особистості 

лідера, оскільки він поєднує в собі спеціальну теоретичну підготовку і 

практичну діяльність.  

Існує певна сукупність принципів, яким має слідувати педагог, з позиції 

особистісно-орієнтованого підходу, що сприяють формуванню особистості 

лідера: 

- педагог має довіряти і показувати здобувачам свою довіру до них; 

-  педагог допомагає здобувачам зрозуміти завдання, при потребі 

пояснює ще раз в індивідуальній формі; 

- враховує внутрішню мотивацію здобувачів; 
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- виступає для здобувачів особистістю, яка володіє різноманітним 

досвідом та до якої  завжди можна звернутись, коли виникають труднощі чи 

проблеми; 

- виконує роль наставника та порадника для всіх здобувачів; 

- педагог розвиває в собі емпатію, здатність розуміти емоційний 

настрій колективу та вміння створювати позитивний мікроклімат в групі;  

- відкрито висловлює свої почуття, використовує «Я повідомлення»; 

- приймає активну участь в груповій взаємодії; 

- демонструє лідерську поведінку: різноманітні стилі лідерства, 

якості особистості лідера, повагу прав і свобод інших, делегування 

повноважень, та інше, задля сприяння формування лідерської позиції [1, с. 188].  

Отже, особистісно-орієнтований підхід, заснований на принципах 

глибокої поваги до зростаючої особистості, її цінності, врахування її 

індивідуальних особливостей та здібностей тощо, буде методологічним 

підґрунтям при організації процесу виховання лідерських якостей у здобувачів 

освіти.  
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ШКОЛИ НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ ТА ЧИТАННЯ 99 

Регула Тетяна, Береговська Наталія 

ВИХОВАННЯ НАЦІОНАЛЬНОГО САМОСТВЕРДЖЕННЯ В 

УЧНІВСЬКОЇ МОЛОДІ 101 

Садова Ірина 

БАР’ЄРИ ВПРОВАДЖЕННЯ ІНКЛЮЗИВНОЇ ОСВІТИ 104 

Синьчук Оксана, Савич Наталія 

ОСНОВНІ КОМПЕТЕНТНОСТІ АСИСТЕНТА ВЧИТЕЛЯ 107 

Сойчук Руслана 

РІЗНОВИДИ ІНФОРМАЦІЙНОГО НАСИЛЬСТВА В ОСВІТНЬОМУ 

СЕРЕДОВИЩІ ЗАКЛАДІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 111 

Соколюк Олена, Дуда Оксана 

ПЕДАГОГІЧНІ МЕТОДИ ВІДНОВЛЕННЯ  

ПСИХОЕМОЦІЙНОГО СТАНУ ЗДОБУВАЧІВ ОСВІТИ ЗАСОБАМИ 

ФІЗИЧНИХ ВПРАВ 115 

Соломицька Валентина 

РОЗВИТОК ТВОРЧИХ ЗДІБНОСТЕЙ УЧНІВ НА УРОКАХ 

УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ 118 

Сорочинська Тетяна, Уштик Іванна 

ФОРМУВАННЯ СВІТОГЛЯДУ ТА КОМУНІКАТИВНОЇ 

КОМПЕТЕНТНОСТІ ЗДОБУВАЧІВ ПОЧАТКОВОЇ ОСВІТИ  

НА УРОКАХ МИСТЕЦТВА В УМОВАХ ВІЙНИ 121 
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Ткачук Марія 

РОЛЬ ЗМІСТОВОЇ ЛІНІЇ «ВЗАЄМОДІЄМО УСНО ЗА ЗМІСТОМ 

ПРОСЛУХАНОГО» У ПРОЦЕСІ ФОРМУВАННЯ  

МОВЛЕННЄВИХ УМІНЬ УЧНІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 125 

Трейтяк Дмитро 

ВПЛИВ СЕРВІСІВ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ НА ОСВІТУ  

У ЗАКЛАДАХ ВИЩОЇ ОСВІТИ 128 

Третяк Оксана, Хомич Дарина 

ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ ІНКЛЮЗИВНОГО НАВЧАННЯ  

ОСІБ З ПОРУШЕННЯМИ СЛУХУ 131 

У Сянь, Яковишина Тетяна 

ГРОМАДЯНСЬКІСТЬ ЯК ІНТЕГРАТИВНА СКЛАДОВА  

СВІДОМОСТІ МАЙБУТНІХ  ПЕДАГОГІВ 134 

Шахрай Валентина 

БУЛІНГ В ЦИФРОВОМУ ОСВІТНЬОМУ СЕРЕДОВИЩІ:  

СПОСОБИ ЗАПОБІГАННЯ 138 

Яковишина Тетяна 

ДЕЯКІ АСПЕКТИ ФОРМУВАННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ ІДЕНТИЧНОСТІ 

ТА СОЛІДАРНОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 141 

Яремович Марія 

ГРОМАДЯНСЬКА СОЛІДАРНІСТЬ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ 

ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ НОВОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ШКОЛИ:  

ШЛЯХ ДО АКТИВНОГО ГРОМАДЯНСТВА В СУЧАСНОМУ 

СУСПІЛЬСТВІ 146 

Ярошенко Ольга 

НАЦІОНАЛЬНА ТА ГРОМАДЯНСЬКА ІДЕНТИЧНІСТЬ 

ЗРОСТАЮЧОЇ ОСОБИСТОСТІ ЧЕРЕЗ ПРИЗМУ ЕКОЛОГІЧНОЇ 

ОСВІТИ 149  
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